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Vragen van de leden Schouw en Berndsen-Jansen (beiden D66) aan de 
Minister van Veiligheid en Justitie over de plannen om rechtbanken in 
Noord-Nederland te sluiten waardoor de provincie Friesland zonder 
rechtspraak komt te zitten (ingezonden 25 september 2014). 

Mededeling van Minister Opstelten (Minister van Veiligheid en Justitie) 
(ontvangen 23 oktober 2014) 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van de plannen van het gerechtsbestuur in Noord-
Nederland om de rechtbanken in Leeuwarden en Assen onder te brengen in 
een super rechtbank in Groningen?1 Zo ja, wat vindt u van deze ontwikkeling 
in Noord-Nederland waarbij verdergaande centralisatie dreigt plaats te vinden 
en de provincie Friesland daardoor mogelijk de eerste provincie wordt die 
geen rechtspraak meer heeft? 

Vraag 2
Klopt het dat tussen de drie Noordelijke provincies is afgesproken dat indien 
concentratie op één locatie de kwaliteit van rechtspraak ten goede komt, 
Leeuwarden de justitiehoofdstad van het Noorden zou zijn? Zo ja, hoe 
verhouden de aangekondigde plannen van het gerechtsbestuur zich tot die 
afspraak? Zo nee, wat is daarover wel afgesproken tussen de drie provincies? 

Vraag 3
Welke aanleiding is er in Noord-Nederland om tot verdergaande centralisatie 
van de rechtbanken over te gaan? 

Vraag 4
Hoe verhoudt deze verdergaande centralisatie van rechtspraak in Noord-
Nederland zich tot het uitgangspunt van de gerechtelijke kaart dat rechtspraak 
toegankelijk en dus laagdrempelig dient te zijn? 

1 http://www.lc.nl/friesland/rechtbankbestuur-vandaag-om-tafel-met-friese-rechters-
17694233.html
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Vraag 5
Hoe verhoudt deze verdergaande centralisatie zich tot het uitgangspunt van 
de gerechtelijke kaart dat in Noord-Nederland volwaardige vestigingen blijven 
bestaan in Assen en Leeuwarden? 

Vraag 6
Heeft u contact met de Raad voor de rechtspraak over de ontwikkelingen en 
de onrust onder rechters in Noord-Nederland en welke stappen worden door 
u dan wel de Raad gezet om ervoor te zorgen dat de toegankelijkheid en 
nabijheid van de rechtspraak gewaarborgd blijft? 

Vraag 7
Bent u bereid in kaart te brengen welke centralisatie ontwikkelingen op dit 
moment gaande zijn binnen de rechtspraak en in de megaregio’s Noord-
Nederland en Oost-Nederland in het bijzonder, in hoeverre de toegankelijk-
heidsafspraken zoals door de wetgever gemaakt bij herindeling van de 
gerechtelijke kaart worden nageleefd, in hoeverre de gerechtelijke kaart in de 
praktijk op dit moment aansluit bij politieregio’s en het openbaar ministerie, 
in het bijzonder in de megaregio’s Noord-Nederland en Oost-Nederland en 
welke ontwikkelingen zich sinds 2012 tot aan heden voordoen in het aantal 
strafzaken dat in de Noordelijke en Oostelijke regio bij de rechtbanken 
binnenkomt? 

Vraag 8
Kunt u de Kamer hierover informeren voorafgaande aan de begrotingsbehan-
deling van uw ministerie voor het jaar 2015? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van de leden Schouw en 
Berndsen-Jansen (D66) van uw Kamer aan de Minister van Veiligheid en 
Justitie over de plannen om rechtbanken in Noord-Nederland te sluiten 
waardoor de provincie Friesland zonder rechtspraak komt te zitten (ingezon-
den 25 september 2014) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden 
beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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